

# 关衷效在南大街街道调研时强调 统筹推进经济建设与创国文工作 扎实推动高质量发展开创新局面

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)12月30日,永川区委书记关衷效带队调研南大街街道工作。他强调,要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实中央、市委经济工作会议部署,紧扣“二二五”总体发展思路,统筹推进经济建设与全国文明城区创建工作,围绕城乡融合发展乡村全面振兴,扎实推动高质量发展开创新局面,为永川建设重庆城市副中心注入强劲动能。

区领导张小梅、漆远英参加。

是日上午,关衷效首先来到南大街街道火车站社区,听取全区创国文工作开展情况。他指出,要坚持人民城市理念,将创

国文工作与“大综合一体化”城市综合治理紧密结合,推动城市功能品质、安全韧性整体提升。要强化问题整改,扎实推进交通秩序、环境卫生专项整治行动,强化数智赋能,不断提升城市治理水平。要加强宣传引导,不断创新服务新模式,带动全民共同参与环境治理,营造全社会共建共治共享的浓厚氛围。要打造全域片场,深化影文商旅体融合发展,培育壮大烟火经济,加快打造新的增长极、爆发点。

重庆光辉岁月科技有限公司在代家店村设有加工点,带动20余名群众在家门口实现就业,人均年增收3万元。关衷效走进该企业,调研了“家门口”就业开展情

况。他指出,要优化营商环境,加强对“家门口”企业的走访服务,完善常态化联系和帮扶机制,举全区之力服务民营经济发

展。相关部门要围绕不同群体就业需求,

精准发力,构建多层次、广覆盖的就业服务

网络,积极促进群众“家门口”就业。

三茶统筹中心由毓茗茶旅(重庆)农业科技有限公司投资打造,建设现代生态数智茶园、高端茶文化民宿、茶文创中心等项目。得知该企业接到茶叶出口订单,关衷效给予肯定。他勉励企业高效整合科技、金融、人才等要素资源,探索“产业大脑+未来茶厂+未来茶园”新模式,引领带动农民持续增收、村集体经济持续壮大。关衷效指出,

要着力建设生态高效现代化农业产业体系,创新乡村经营机制,加快引育龙头企业,擦亮区域公用品牌,提升永川秀芽影响力、美誉度,以能级提升推动茶产业规模壮大。

在中华梨村,关衷效调研了乡村振兴工作情况。他指出,要立足独特生态资源,深化宜居宜业和美乡村建设,打造特色景观节点和民宿,办好梨花节、采果节等节庆活动,不断提升经营性收入,更好让村民共享发展红利。要因地制宜发展富民产业,加快完善梨加工产业,打造“黄瓜山梨+”生态产业综合体和更多优质生态文旅产品,推动一二三产业融合发展业态模式创新,走出强村富民新路子。

## 许宏球在元旦节前检查安全时强调 绷紧安全弦 筑牢防护网 确保人民群众平安过节

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)12月30日,永川区委副书记、区政府代理区长许宏球带队开展元旦节前安全检查。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,抓实抓细各项安全防范措施,全力保障人民群众平安祥和过节。

区领导李洁、唐永红参加。

瑞悦汽车工业(重庆)有限公司生产车间里,生产线高速运转。许宏球深入车间,

重点检查了生产设备运行、安全制度落实、应急处置准备等安全生产关键环节。他指出,安全生产是企业发展的生命线,必须时刻绷紧安全弦,严格落实主体责任,加强日常隐患排查治理,确保生产流程规范、设备运行安全、员工操作合规。检查期间,许宏球还亲切拜访了在永江苏商会代表,对商会及会员企业为永川经济社会发展作出的贡献表示感谢,并勉励商会继续发挥桥梁纽带作用,引导会员企业坚定发展信心、持续健康发展。

随后,许宏球一行来到帝琴花园小区,重点检查了高层建筑消防通道、消防设施以及电梯等特种设备的运维状况。他与物业管理人员、小区居民深入交流,仔细询问日常巡查、隐患排查等情况,耐心听取居民对小区安全管理的意见建议。许宏球强调,居民小区特别是高层住宅的安全关乎千家万户,物业管理单位要切实履职尽责,加强消防设施维护保养和常态化巡查,完善应急预案;相关部门要加大监管指导力度,深入开展消防安全宣

传,提升居民自救互救能力,共同筑牢社区安全防线。

许宏球强调,元旦佳节临近,全区各级各部门要压实监管责任,克服麻痹思想和侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,加大监督执法力度,加强重点领域、关键环节隐患排查整治,做到不留死角、不漏盲区。要严格落实值班值守制度,提升应急响应处置能力,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定,确保全区人民度过欢乐、平安、祥和的节日。

## 永川区第十八届人大常委会第三十三次会议召开 潘文峰主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 张玲)12月30日,重庆市永川区第十八届人大常委会第三十三次会议在区人大常委会机关四楼常委会会议室召开。区人大常委会主任潘文峰主持会议并讲话。

区人大常委会副主任罗朝友、张正元、曾宪勇参加会议。区人大常委会副主任提名人选王寒峰、区政府副区长冯昭华列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神及市委经济工作会议精神、市委常委会会议精神、区委

十五届十次全会精神、区委常委会会议精神等,听取了重庆市永川区人民政府关于全区“十五五”规划纲要编制工作情况的报告,听取审议了重庆市永川区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市永川区人民代表大会常务委员会关于召开重庆市永川区第十八届人民代表大会第七次会议的决定(草案)》的议案、召开重庆市永川区第十八届人民代表大会第七次会议有关事项、重庆市永川区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市永川区人民代表大会常务委员会工作报告(草案)》的议案等。

会议表决通过了有关决定和人事任免事项,向任命人员颁发了任命书,并举行宪法宣誓仪式。

潘文峰指出,2025年,在区委的坚强领导下,区人大常委会深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实市委六届历次全会和市委、区委人大工作会议部署,认真履行宪法法律赋予的职责,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积极践行全过程人民民主,依法履职,担当作为,推动了全区人大工作高质量发展,新时代新征程新重庆永川人大工作办

识度、显示度、贡献度显著提升。

潘文峰强调,要坚持对标对表,全面贯彻党中央决策部署和市委区委工作要求,找准人大工作的切入点、着力点,努力建设人民当家作主区域实践新范例,切实推动全区人大工作瞄准先进、走在前列;要加强自身建设,全面提升履职能力和水平,着力提升区人大常委会的议事决策质量和监督实效;要压实工作责任,高质高效抓好区十八届人大七次会议筹备工作,确保大会风清气正、安全有序、圆满成功。

## 永川区政协专题协商区人民法院和区人民检察院工作 文良印主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)12月30日,永川区政协召开主席会议,专题协商区人民法院和区人民检察院工作。区政协党组书记、主席文良印主持会议并讲话。

区政协副主席王晓英、张前勇、徐静秋参加。区政协副主席颜加洪代表主席会议作主题发言。区人民法院党组书记苏福、区人民检察院检察长宋能君列席。

在听取区法院、区检察院主要负责人

关于2025年法检“两院”工作情况通报后,文良印对法检“两院”一年来取得的工作成效表示充分肯定。他指出,法检“两院”工作报告(征求意见稿)内容全面、重点突出,充分体现了法检“两院”忠诚践行司法为民宗旨、深入贯彻落实习近平法治思想的担当作为,工作辨识度强,司法公信力高。文良印强调,法检“两院”要坚持以建设区域性法治样板为引领,聚焦经济社会发展中的突出矛盾和人民群众普遍

关心的司法问题,持续推动司法工作机制和模式创新。围绕区域发展大局,在提升审判质效、强化检察监督、深化司法公开、加强诉源治理等方面实现新突破,推动司法工作更好服务永川高质量发展和高效能治理。通过打造具有区域特色的司法实践品牌,形成可复制、可推广的经验做法,切实发挥法治建设的示范带动作用,努力将永川建设成为体现时代特征、彰显区域优势的法治样板区。

会上,区法院、区检察院主要负责人对委员关心关注的问题作回应讲话。区政协社法和民宗委负责人作综述发言,7名区政协委员作协商发言。

当天下午,政协委员还走进区社会治安综合治理中心、重庆云岭茶叶科技有限责任公司,实地调研区法院矛盾纠纷多元化解工作的创新实践,详细了解区检察院知识产权综合保护工作的务实成效,切身感受司法服务大局的温度与力量。